
Matematiikrn pxopedeuttinen kurssi 2005. Alkukuulustetu 9.9.2005

Oheisisra ieht.iristai otetaan 4 paxasta huomioon axvosteiussa.

1. R"atkaise.

(a) Astiassa on 12 %:sta suola.liuosta 600 s. Liuosta laimennetaan lisri:imall; siihen 5 %
suolaliuosta. Kuhka palion ($ammoina) 5 %:sta liuosta on lis:tttuivii, jos lopputDlokseksi
halutaan 10 %:nen liuos?

(b):  2 >.1

la

2. I t rk i  ra, ;onaal i tunkt ion /rrr  = ---  kulkua.

(Ohje: M?irnaa missii. ovat /:n nollakohda.t, missii I on kasvara, missa veheneve seka kri:innekohdat.
Hahmottele titm:in perusteella. kuraajaa.)

3. Osoita, ettii yh*ildllA ln(2) : 2 r'z on taismiille€n yksi raikaisu joukossx r > 0 (jossa lause-
k€€t rtiit telty).

a. Etsi tunktion /(r) : ,3 - 6r'? + 1 suu nja pienin arvo vrilillzt [-2,4].

5. Mii:irairt seuraavat integraalit:

G) /  i r - r ldr .

(b) /  (r"oJr. ,  -  " ' .  ' ;d-r  1"e /  {  1.0.1}7
. l  x"r

(Ohje kohtaan (b): toinen termeiste intesoituu osittaisintesroinnila.)

6. Kiilrrit ?: sin(') ja 9 : sin(2") niiiiriiiivitt viilillii {0,rl hlsiosais€r kuvion. Laske sen ala.

Mul€na saa oua MAol--taulukko ja ($aaffnenkin) laskin.


